

События

# ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ РОССИИ И ВОСТОКА

Арина РАХИМКУЛОВА,  
Олег ЯРОВИКОВ фото

**Мировые ученые обсудили в Уфе вопросы взаимодействия России и стран Востока**

В Уфе прошла крупнейшая международная научно-практическая конференция "Россия и страны Востока: векторы взаимодействия и сотрудничества", приуроченная к 125-летию со дня рождения советского дипломата, выдающегося общественно-политического деятеля, уроженца Башкортостана Карима Хакимова ("Хакимовские чтения"). Ведущие востоковеды из России и зарубежных стран говорили об исламе и его роли в современном мире, о культуре Востока, а также об актуальных вопросах современных международных отношений.

Приветственный адрес от имени президента Башкортостана участникам конференции зачитал заместитель премьер-министра Правительства Республики Башкортостан Евгений Маврин. Он отметил, что глубокие многовековые традиции сотрудничества России с исламским миром были во многом укреплены дипломатической деятельностью Карима Хакимова. Сегодня в Башкортостане большое внимание уделяется возрождению научной школы востоковедения, поддерживается диалог языков и культур.

Директор департамента востоковедения и африанистики петербургского филиала Высшей школы экономики Евгений Зеленев



неч подчеркнул, что хотя форум и задумывался как конференция по Ближнему Востоку, обсуждения вышли за эти рамки и затронули глобальные проблемы.

- Имя Карима Хакимова известно далеко за пределами Башкирии. Это действительно выдающийся дипломат. Он заложил основы российской дипломатической деятельности на Ближнем Востоке. Отмечу, что он работал в сложной ситуации того времени, когда Советский Союз переживал период перехода от идеи мировой

революции к идеи закрытого общества. Сегодня мы переживаем достаточно схожие моменты - Россия вновь находится в состоянии интеграционного выбора, - сказал Евгений Зеленев.

Востоковед подчеркнул также культурное и национальное своеобразие нашей республики.

- В мире сравнительно мало регионов и территорий, сходных по пестроте и многообразию с Башкортостаном. Отмечу и ту спокойную обстановку, которая сегодня здесь существует. В свя-

зи с этим, достаточно высоко оцениваю самосознание местных ученых-историков, которые работают над углублением понимания того, что такое народ Башкортостана, - отметил Евгений Зеленев.

Руководитель школы востоковедения Высшей школы экономики при Правительстве РФ Алексей Маслов выразил мнение, что интерес к Востоку связан с самооценкой России в нынешних условиях, с поиском новой самоидентичности.

- Символично, что конференция проходит в Уфе, потому что оценки Востока, которые идут из центральной части России и Уфы, могут быть абсолютно разными. Поэтому для нас очень важно сравнивать наши взгляды, понять, куда мы движемся, насколько правильно понимаем Восток, насколько мы готовы к сотрудничеству с ним в изменившейся ситуации. Последний год показал, что нам во многом надо пересматривать и собственные оценки, систему подготовки кадров. Когда люди собираются на такие конференции, они сравнивают, насколько мы готовы к диалогу с Востоком, - сказал Алексей Маслов.

После пленарного заседания ученые перешли к круглым столам по темам: "Восток в общественной мысли и культуре: история и современность", "Отечественная дипломатия на службе государственной политики взаимодействия и сотрудничества со странами Востока", "Экономическое сотрудничество России и стран Востока", "Роль исламского фактора в историческом процессе и в современном мире".

Организаторы форума - Администрация Президента Республики Башкортостан, Правительство Республики, Министерство образования РБ, Башкирская академия государственной службы и управления при Президенте РБ, Башкирский государственный университет при посредничестве Евразийского центра "Via Evrasia" (Болгария).

 Просвещение

## ОТЕЦ – ИМАМ В СЕМЬЕ



Религиозные деятели Демы рассказали о роли отца в формировании личности ребенка

Роль отца в формировании личности ребенка обсуждалась на состоявшейся в Демском районе Уфы конференции отцов. Мероприятие прошло в ДДЮТ "Орион" с участием главы администрации Демского района Зыфара Хакимова, преподавателя кафедры общей и социальной психологии Башкирского государственного педагогического университета им. М. Акмуллы, кандидата психологических наук Галины Шурухиной, настоятеля Свято-Андреевского храма отца Виктора и имам-хатыба Демской мечети "Мадина" Замира Хайруллина. Проводится она в районе уже в 16 раз, и зал как всегда, был полон.

Работа конференции началась с выступления главы администрации района. Он говорил о необходимости сохранения института семьи и ее укрепле-

ния, привития детям знаний об общечеловеческих ценностях, уважения к традициям семьи и своего народа. Привел Зыфар Хакимов в своей речи тревожные цифры - данные социологического опроса, свидетельствующие об остром дефиците общения родителей с детьми. Несмотря на то, что взрослые стараются сделать все возможное для создания условий всестороннего развития детей, самым важным для них остается понимание и любовь родителей. Поэтому необходимо в семье выстроить правильные взаимоотношения с детьми и уделять им больше внимания. И самое главное, по его словам, это воспитание детей на личном достойном примере.

Познавательным было выступление Галины Шурухиной. Она подчеркнула важность знаний и впечатлений, получаемых ребенком в раннем возрасте. Чувство неуверенности в себе, страхи, комплексы - все родом из детства. И роль отца в воспитании ребенка неоценима, именно папа учит сына, как относится к матери, к жене, прививает любовь к дому, стране. В дочери папа развивает самодостаточность, уверенность в себе. По словам психолога, правильный подход отца к отношениям с женой и детьми, позитивная атмосфера в доме - основа гармоничного развития детей.

Слова предыдущих докладчиков поддержал и Замир хаэрят. Он привел цитаты из Корана, высказывания пророка Мухаммада относительно обязанностей мужчин перед семьей. Оба религиозных деятеля согласились, что мужчина всегда должен оставаться главным добытчиком в семье, ее защитником и подавать детям правильный пример. Такая природа человеку заложена Всевышним.

Полугородская конференция прошла на одном дыхании. После ее завершения, желающие смогли подойти к священнослужителям, чиновнику и психологу и задать волнующие их вопросы.

 Образование

## БУДУЩЕЕ ЗА ИМАМАМИ-БЛОГЕРАМИ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

В Уфе успешно развивается новое направление в подготовке квалифицированных имамов, преподавании ислама и арабского языка

Как сообщил газете "Рисалят-Послание" заместитель директора Исламского колледжа им. Марьям Султановой Ильгиз Хакимов, в этом учебном году на первый курс принято более 30 человек из Уфы и различных районов республики. Причем из них 11 шакиридов одновременно поступили в профессионально-педагогический колледж при Башкирском государственном педагогическом университете имени М. Акмуллы по специальности "Производственное обучение". По его словам, после окончания студенты получат дипломы мастера производственного обучения. То есть выпускники медресе, получившие и религиозное, и светское образование, будут работать не только имамами при мечетях, но и по своей новой специальности в школах и в различных организациях программистами и системными администраторами. Эти молодые специалисты будут не только обеспечивать себя материально, но и

продвигать ислам как в мечетях, так и в информационном пространстве.

Как отметил Ильгиз хаэрят, на сегодняшний день у современных мусульман существует большая потребность в качественном и квалифицированном освещении ценностей ислама в интернете, не хватает образовательных ресурсов. Выпускники медресе будут подкованы не только теоретически, в области ислама и педагогики, но и технически. Они смогут в интернете вести блоги, новостные, тематические и образовательные сайты, таким образом, заниматься религиозным просвещением, охватывая не просто прихожан одной мечети, а большую многочисленную аудиторию людей, интересующихся религией ислам. И это будет большим подспорьем в духовном подъеме современного общества.

В следующем году планируется создать группу уже из 25 человек только по этому направлению.

